Stadt

Heidelberg

Heidelberg,den 22.06.2023
Anfrage Nr.: 0054/2023/FZ

Anfrage von: Stadtrat Bartesch
Anfragedatum:14.06.2023

Bet reff:

Digitaler Heidelberger Klimaschutzplan

Schriftliche Frage:

Am 25.05.2023 wurde der digitale Heidelberger Klimaschutzplan veroffentlicht
(https://www.heidelberg.de/hd/HD/service/25_05_2023+klick+fuer+klick+den+digitalen+
heidelberger+klimaschutzplan+kennenlernen.html). Als Plattform wird Climate0S
genutzt.

1. Wievielkostet die Stadt Heidelberg die Nutzung der Plattform Climate0S? (bitte getrennt
nach Einmalkostenund laufenden Kosten pro Jahr aufschliisseln)

2.Gabes weitere Plattformen, diein Erwagung gezogenwurden um dendigitalen
Heidelberger Klimaschutzplanumzusetzen? (Wennja, bitte die Griinde nennen, warum
diese nichtin Frage kamenund die Preise der anderen Plattformenaufschliisseln)

3.Wieviel Personalistfirdie Befiillung des digitalen Heidelberger Klimaschutzplans
zustandig? (bitte getrennt auflistenfiir die Phase bis zur Veroffentlichungund die
laufenden Personalstellen nach Veroffentlichung pro Jahr)

4 WievielZeitwird fiir die Befiillung des digitalen Heidelberger Klimaschutzplans
aufgewendet? (bitte getrennt auflistenfiir die Phase bis zur Verdffentlichung und die
laufenden Personenstunden nach Verdffentlichung pro Jahr)

5. Werdenim digitalenHeidelberger Klimaschutzplanindenfolgenden Jahren fehlerhafte
Prognosen dargestellt oderwerdeninso einer Situationdie Vorhersagen lediglich
geandert? (Wenn ja,wie werdenfehlerhafte Prognosendargestellt, wenneinzelne
MaBnahmenandere Anderungen inden CO,-Emissionenbewirken als angenommen?)
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Antwort:

1. Die Kostendurfenlaut Vertrag nicht offentlichgenannt werden.Esist moglich diese
schriftlichan den Gemeinderat zu berichten.

2.

Gemeinsam mit derVergabeabteilungwurde eine umfassende Marktrecherche zu
ahnlichen Produkten durchgefiihrt. Das Ergebnis war,dass ClimateOSinvielenBereichen
denanderen Produkten technischvorausist.

ClimateOSbietetdie groitmadgliche inhaltliche Detailscharfe bei Mailnahmenund
Dateneingabe.

Die Plattform lasst sichintuitiv bedienen.

ClimateOSbietet als einziges Programm die Maglichkeit zur Modellierung von
Absenkpfadeneinzelner Sektoren.

Es bietetbestmogliche Vergleichbarkeit mitanderen deutschenundinternationalen
Stadten (auch aus der EU Mission 100 klimaneutrale undintelligente Stadte").

ZumTeil warenandere Plattformen (noch) nicht vollstandig auf Deutsch verfiigbar.

3.
Personal bis zur Verdffentlichung:1Person
Personal nach Veroffentlichung:1 Person

4,
Personenstunden bis zur Veroffentlichung: circa 400 Personenstunden/Jahr
Personenstunden nach Veraffentlichung: circa 200 Personenstunden/Jahr

5. Die Prognosen zur C02-Reduzierung der einzelnen Sektorenbasieren auf aktuellen
wissenschaftlichen Erkenntnissen.
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